

日來，環保局強制要求民眾進行垃圾分類，引來諸多問題與迷惑：或仍有諸多民眾不知道該如何分類；或為何要如此麻煩；或為什麼要如此分類等。因此環保局特至各鄉鎮、各村里宣導，宣導垃圾分類，如金湖鎮長也為此親自了解說垃圾該如何分類給鄉親聽，為了讓民眾更了解資源回收分類內容，該所及環保局更於蓮庵里，辦理資源回收分容宣導說明會，藉由此次機會，讓鄉親提出相關問題，共同研討，無非希望大家一起隨手做環保。

環保局表示，「資源回收」包括藥品容器、行動電話、資訊物品、鐵鋁類、鉛蓄電池、玻璃、乾電池、食用油、舊衣服、機動車輛、輪胎、照明光源、紙類、鋁箔包、非平板類免洗餐具、紙或塑膠製成之平板容器、電子電器物晶、塑膠瓶（裝成後回收）、塑膠、落葉枯枝（裝袋後回收）。

「廚餘」則包括水果、堅果、蔬菜、硬殼（包括花蛤、蛋殼等）、殘渣、米食、麵食、罐頭、豆食、粉狀（如奶粉、麵粉）、肉類。

其實，綜而言之，垃圾分類，其意義及目的，是將垃圾按「可回收再使用」和「不可回收再使用」的分類法，為生活垃圾進行分類處理。人類每日的日常生活都會產生大量的生活垃圾，因為就是可回收的資源垃圾，與不可回收垃圾，即指經過人類研究，可通過收集並經由回收工廠，透過技術處理成為純淨可再使用的資源，這些垃圾稱為可回收的資源垃圾。

而不可回收的垃圾，意即完全無法經由工廠的乾淨技術，而產生再使用，甚至任意棄置將會造成環境汙染。就此而言，垃圾分類就是可回收的資源垃圾，與不可回收再使用，即指經過人類研究，可通過收集並經由回收工廠，透過技術處理成為純淨可再使用的資源，這些垃圾稱為可回收的資源垃圾。

因此增加焚化爐的負荷量，會有許多物質，是屬於不可燃燒類，譬如鐵類、玻瓈類及塑膠類。如果這些物資混雜在垃圾中，會減少垃圾處理成本：一般垃圾中佔垃圾量的40%至60%，若丟掉就是些可再生的資源若沒有回收再利用，等於浪費地球的資源。其次是如果這些物資混雜在垃圾中，會減少垃圾處理成本：一般垃圾中佔垃圾量的40%至60%，若丟掉就是些可再生的資源若沒有回收再利用，等於浪費地球的資源。其次是

因此很容易讓垃圾車的清潔員受到傷害。除此之外，身為一位現代公民，更要有垃圾分類公德心，以體恤清潔人員辛勞，別讓他們受傷害。如一般人習慣將所有垃圾細細包，就丟到垃圾車裡，這樣很容易讓垃圾車的清潔員受到傷害。因此我們在丟垃圾時要注意以下事項：一是，破碎的玻璃、燈管、燈泡氣壓式瓶罐，與竹籤、鐵釘等易碎、易爆、尖銳的東西要小心包緊、標示注意字眼、再行丢棄，其二是，可回收物品、家具，需通知大型回收物單位前來回收，不要直接丟上垃圾車。此方是垃圾分類之至道。

垃圾分類大家一起來



該如何分類；或為何要如此麻煩；或為什麼要如此分類等。因此環保局特至各鄉鎮、各村里宣導，宣導垃圾分類，如金湖鎮長也為此親自了解說垃圾該如何分類給鄉親聽，為了讓民眾更了解資源回收分類內容，該所及環保局更於蓮庵里，辦理資源回收分容宣導說明會，藉由此次機會，讓鄉親提出相關問題，共同研討，無非希望大家一起隨手做環保。

環保局表示，「資源回收」包括藥品容器、行動電話、資訊物品、鐵鋁類、鉛蓄電池、玻璃、乾電池、食用油、舊衣服、機動車輛、輪胎、照明光源、紙類、鋁箔包、非平板類免洗餐具、紙或塑膠製成之平板容器、電子電器物晶、塑膠瓶（裝成後回收）、塑膠、落葉枯枝（裝袋後回收）。

「廚餘」則包括水果、堅果、蔬菜、硬殼（包括花蛤、蛋殼等）、殘渣、米食、麵食、罐頭、豆食、粉狀（如奶粉、麵粉）、肉類。

其實，綜而言之，垃圾分類，其意義及目的，是將垃圾按「可回收再使用」和「不可回收再使用」的分類法，為生活垃圾進行分類處理。人類每日的日常生活都會產生大量的生活垃圾，因為就是可回收的資源垃圾，與不可回收垃圾，即指經過人類研究，可通過收集並經由回收工廠，透過技術處理成為純淨可再使用的資源，這些垃圾稱為可回收的資源垃圾。

而不可回收的垃圾，意即完全無法經由工廠的乾淨技術，而產生再使用，甚至任意棄置將會造成環境汙染。就此而言，垃圾分類就是可回收的資源垃圾，與不可回收再使用，即指經過人類研究，可通過收集並經由回收工廠，透過技術處理成為純淨可再使用的資源，這些垃圾稱為可回收的資源垃圾。

因此增加焚化爐的負荷量，會有許多物質，是屬於不可燃燒類，譬如鐵類、玻瓈類及塑膠類。如果這些物資混雜在垃圾中，會減少垃圾處理成本：一般垃圾中佔垃圾量的40%至60%，若丟掉就是些可再生的資源若沒有回收再利用，等於浪費地球的資源。其次是

因此很容易讓垃圾車的清潔員受到傷害。除此之外，身為一位現代公民，更要有垃圾分類公德心，以體恤清潔人員辛勞，別讓他們受傷害。如一般人習慣將所有垃圾細細包，就丟到垃圾車裡，這樣很容易讓垃圾車的清潔員受到傷害。因此我們在丟垃圾時要注意以下事項：一是，破碎的玻璃、燈管、燈泡氣壓式瓶罐，與竹籤、鐵釘等易碎、易爆、尖銳的東西要小心包緊、標示注意字眼、再行丢弃，其二是，可回收物品、家具，需通知大型回收物單位前來回收，不要直接丢上垃圾车。此方是垃圾分類之至道。

推廣適性教學 賢庵獲教育部頒牌認證



記者陳麗好／金城報導
賢庵國小積極參與「教育部教師適性教育素養與輔助平臺計畫」，經過一學期的專案輔導、學科領域實務教師共同參與，昨日獲得教育部適性教學推廣中心學校」。

賢庵國小指出，教育部為提升教師運用數位科技培養「適性教學」專業素養，發展以學生學習為核心價值的教師專業發展模式，委託國立臺中教育大學建置國內首創教師適性教學平臺。主要是聯繫、寄發得獎人獎品及申報所得扣繳憑單之用；且無偽、冒用他人個人資料，如涉及個人資料保護等事項者，由國防部依相關法規規定辦理。

至於「全民國防國際網路有獎徵答活動」一千名，包括：（一）、頭獎：一名，

大獎，計有「MAC筆記型電腦」等十一項；二獎，計有「MAC筆記型電腦」等十一項；三獎，三千名，各得「iPhone 7 PLUS智慧型手機」一台。（三）、參獎：四名，各得「SONY數位彩色單眼相機」一台。

這項活動相關訊息和鼓勵大家踊躍參加拿獎，計有「MAC筆記型電腦」等十一項；一千名，期藉配合辦理「網際網路有獎徵答」活動，提高國人參與意願，強化全民國防教育成效，達全面普及、深化教育目標。

由國防部主辦的「全民國防國際網路有獎徵答活動」，參加對象為具中華民國籍之國民，皆可參加，題庫公布於全民國防國際網路，提供民眾下載運用；其它活動的實施構想在透過網際網路策辦有獎徵答教育網站，提供民眾瞭解國防重要性，令規定辦理。

（四）、肆獎：五名，各得「GoPro運動大獎，計有「MAC筆記型電腦」等十一項；五獎，五時止，請參加者進入國防部網站（www.mnd.gov.tw），點選「全民國防有獎徵答」欄位，依招考辦法參與抽獎活動。

（五）、伍獎：七名，各得「GARMIN智慧健身心律手環」一支。

（六）、陸獎：三十名，各得「夏慕尼鐵板燒餐券」兩張。（七）、柒獎：五十名，各得「藝奇新日本料理餐券」兩張。（八）、捌獎：一百名，各得「威秀影城電影券」兩張。（九）、玖獎：三百五十名，各得「萊爾富便利商店禮券」五百元。

（十）、拾獎：二百名，ID飛官合二百名，阿帕契摺紙模型五十名，二合一大功率艦船手機座五十名、數迷彩戰鬥腰包五十名、國號鑰匙存錢筒一百名，共計二百名。

（十一）、拾壹獎：二百五十名，沱江獎金額超過二萬元者（頭獎、貳獎及參獎、另，參與本活動的個人資料，如涉及個人資料，將被用於未來的學習效果異化教學，並能繼續追蹤且評估學生學習狀況，增益個體的學習效果。賢庵積極參與該計畫，並經過一學期的專家輔導和學科領域實務參與，獲教育部頒牌認證，成為「教育部適性教學推廣中心學校」。

賢庵國小也說明，對於學習落後的學生，教育部每年編列大筆經費進行補救教學，但成果卻有限。透過「因材網」跨年級知識節點診斷測驗系統及影片式偵測型練習，能協助建立學生個別化學習路徑，已經學會的學生，可以避免重複練習會的題目；學習落後的學生，則能追溯到不會的「原始關卡」，直揭學習落後源頭，也讓學生回到學生學習弱點，運用人工智慧系統再規劃一條適合個別學生的教學或進行族群的適性翻轉教學。

此外，適性教學平臺，將一到九年級的數學、國語，三到六年級的自然科，透過人工智慧和大數據建置教學影片、線上評量等豐富的資源，供老師作教學應用，其與均一教育平臺類似，卻能夠更精確找到學生學習弱點，運用人工智慧系統再規劃一條適合個別學生的教學或進行族群的適性翻轉教學。

賢庵國小校長楊肅健指出，期藉此次頒牌認證，賦予中心學校實驗推廣應用與宣傳教學基地之使命，亦可解決城鄉教學資源差距，提供教師適性教學的新利器。

遠航新機加入金門航線 年底可望營運



遠東航空引進ATR 72-600型螺旋機新機，預計第四季（遠東航空）可望航營運。

記者李金鑑／綜合報導
遠東航空為提升服務品質，於7月份引進新機成立新機隊，計有4架ATR 72-600型螺旋機，目前回歸金門機已經進入民航局第四階段驗證檢查，預計年底可投金門。

馬公離島航線當天，可望增加離島航線班次密度。

遠航董事長張綱維日前也表示，新機隊將飛金門、馬公及國內北中南航線，但因由於ATR成本比現有MD82/83機種成本高，加上一例修增加成本，各家航空公司都在評估新價，待新機隊經民航局審核完成後會再來徵調價。

遠航表示，本次引進的ATR 72-600客機，以及1架ATR 72-600客機，未來能鏡頭五十名、隨身電風扇五十名，共計二百五十名。

另，全民國防國際網路有獎徵答活動抽獎，一千名，包括：（一）、頭獎：一名，得「15吋MAC筆記型電腦」一台。（11）

（二）、參加活動者應提供真實姓名、身分證字號、地址、電話及年齡層等資料（可

可逕行填寫），並作為主辦單位辦理抽獎、

（三）、參獎者，該題將重新作答，並回函，請參加者進入國防部網站（www.mnd.gov.tw），點選「全民國防有獎徵答」欄位，依招考辦法參與抽獎活動。

（四）、肆獎：五名，各得「GoPro運動攝影機」一台。（五）、伍獎：七名，各得「GARMIN智慧健身心律手環」一支。

（六）、陸獎：三十名，各得「夏慕尼鐵板燒餐券」兩張。（七）、柒獎：五十名，各得「藝奇新日本料理餐券」兩張。（八）、捌獎：一百名，各得「威秀影城電影券」兩張。（九）、玖獎：三百五十名，各得「萊爾富便利商店禮券」五百元。

（十）、拾獎：二百名，ID飛官合二百名，阿帕契摺紙模型五十名，二合一大功率艦船手機座五十名、數迷彩戰鬥腰包五十名、國號鑰匙存錢筒一百名，共計二百名。

（十一）、拾壹獎：二百五十名，沱江獎金額超過二萬元者（頭獎、貳獎及參獎、另，參與本活動的個人資料，如涉及個人資料，將被用於未來的學習效果異化教學，並能繼續追蹤且評估學生學習狀況，增益個體的學習效果。賢庵積極參與該計畫，並經過一學期的專家輔導和學科領域實務參與，獲教育部頒牌認證，成為「教育部適性教學推廣中心學校」。

賢庵國小也說明，對於學習落後的學生，教育部每年編列大筆經費進行補救教學，但成果卻有限。透過「因材網」跨年級知識節點診斷測驗系統及影片式偵測型練習，能協助建立學生個別化學習路徑，已經學會的學生，可以避免重複練習會的題目；學習落後的學生，則能追溯到不會的「原始關卡」，直揭學習落後源頭，也讓學生回到學生學習弱點，運用人工智慧系統再規劃一條適合個別學生的教學或進行族群的適性翻轉教學。

賢庵國小校長楊肅健指出，期藉此次頒牌認證，賦予中心學校實驗推廣應用與宣傳教學基地之使命，亦可解決城鄉教學資源差距，提供教師適性教學的新利器。

環境知識競賽 歡迎報名 獎品豐富

記者莊煥寧／金城報導
金門縣環保局為提升民眾環境素養，廣泛吸收環保意識，進一步推動綠色生產及綠色消費，讓資源永續利用，

環保局為提升機關學校對綠色消費的認同及環

保標章的認識，進而優先採購環保產品，建立綠

色生活及消費宣導座談會，針對機關綠色採購評

議會，邀請機關綠色採購評議會，邀請機關綠色

採購說明會，邀請機關綠色採購說明會，促進

綠色產品的生產及使用，採用綠色標章之

產品，並落實機關對於節能減碳及採購申報技

能等操作知識。

環保局為提升機關學校對綠色生產及綠色

消費，而本縣雖位處離島，但仍結合各項資源，

深入各機關宣導，大力推行綠色採購，以落實機關節

能，形成新興的綠色經濟，並轉化為環境保護的力

量，進一步展現金門縣永續綠色生活新文化。

行政院環境保護署自81年起推動環保標章制度，迄

今已核發超過12,000件符合可回收、低污染及省資源

的環保標章，目前得獎品超過4,900件。環保局也會

定期舉辦環保標章評議會，邀請機關綠色採購申報

系統操作進行說明，藉此加強綠色採購實務推動

理，邀請縣民一同共襄盛舉。競賽方式採「淘汰賽」及「超級大賽」二階段辦理，各階段賽如遇同分，

最後勝出者。參加者有機會可獲頒市價14,000元之

等值獎品及獎狀，各組前5名將代表金門縣前進全

國總決賽於11月18日（星期六）假高雄第一科技大

學爭取最高榮譽。

本年度環境知識競賽題目，將依環境教育八大領

域以環保時事、日常知識、環保政策及指定影片等

方式來進行命題，參賽者可至行政院環境保護署

「環境E學院」網站檢討

「知識競賽專區」

網站檢討



虎毒不食子，再壞的父母，亦不會對孩子下毒手。

走到哪裡，都可以聽到父母與孩子間因意見不合，而臭臉相向的情形。或許時代不一樣，社會正快速地變遷，但父母疼愛孩子的心，則不會因歲月的流逝而有所改變。這就要看孩子們的領悟力，以及是否能體

爲兒辛苦

◎寒玉

會父母的用心良苦。

日子過得再辛酸，做父母的都不會喊苦與喊累，寧可自己節衣縮食，亦要小孩每天都能過好日子。然而在科技日新月異的現下，多少3C產品充斥市場，形成了許多爲人父母在外面打拚，而年輕人則在家裡吹冷氣、打電腦、滑手機。即不做家事，又要人來服侍，竟不知道自己的父母有年老的一天，也沒察覺他們終有離世的時候，又能照顧孩子到幾時？

雖然有些年輕學子還是很懂事，但終究有限。回想四、五年級生，不都是每天爲了家計在奔波。上學前、放學後，不是農耕，即是下海，賺取蠅頭小利是爲學雜費而用，一分一毫的存錢，都是爲了美好的明天，縱使日子再艱苦，咬咬牙關，也要一天撐過一天。

而今天，多少父母感嘆兒女不聽話，不會走路就想飛。玩3C的時間比看書的時間多。夜晚不睡覺，天亮不起床，睡飽吃、吃飽玩，未能體會上一代的辛苦究竟爲哪樁？

昔日的多子多孫多福氣，今日則怨嘆多子多孫多生氣，種水果講品種，生孩子重品質，不必苛求要生多，只要不闖禍。尤其在這個花花世界裡，處處都是大染缸，能夠幸福成長，平安喜樂，家長就覺得萬幸。

寒暑假的時間總覺漫長，好多學子喊無聊，呼朋引伴去打工，即賺學費、時間亦容易打發。然則長期工讀生有人要，短期工讀生則少有人願意接受，終究在排班上就是一個問題，最後的結果就只能待在家裡。許多家長憂心，孩子終日無所事事，眼睛大近視，不

是在課業上，而是勤玩電腦和滑手機所造成，當有一天眼睛玩完了，沒了靈魂之窗，難道還有光明的明天？

距離是一種美感，骨肉與手足都一樣，日子相處久了，牙齒與舌頭總會相咬。即使父母嘴巴碎碎唸，也是爲了兒女未來前途有希望。從古至今，人與人之間難免就有比較的心態，除他人，更有親友團；誰的孩子有成就，踏出家門長輩臉上有光采，這即是光耀門楣的象徵。倘若孩子有異狀，呼天搶地捶心肝，甚而責怪大廳的祖先，燒香祭祀不保佑，陰陽隔兩邊，難道真的劃分了界線？

風水輪流轉，富不過三代，縱然大家都懂這個道理，終究還是敵不過虛榮心的作祟。身爲父母，不必給孩子太多金山銀礦，更不需爲子女操勞過度，讓他們知道一分耕耘、一分收穫的道理，畢竟，天下沒有白吃的午餐。父母儘管如何地操勞與憂心，如果子女不領情，成天到晚爲兒辛苦爲兒忙，亦是枉然！

白襪虎斑貓

◎聞宣



清晨，有一隻鼻頭處有一條明顯的白斑，身披淺灰花斑衣裳，腹部前後白色毛髮成倒三角形、有如漏斗形計時器，露出四短截純白色足的短襪虎斑貓，在確定餵食人是我沒錯，與其他橘貓一同圍靠過來，望著我手中裝食物的容器，不停的隨著我的腳步忽前忽後，移東向西，牠離褲管實在太近了，一個不小心，讓我幾乎踩個正著，牠發出驚嚇的喵叫聲，趕緊跳開，我自己也差點絆倒，忙不迭的連說兩句對不起，然後自覺好笑，竟然把貓當做了人，告訴自己要小心，想想餓了半天的白襪貓哪裡懂得餵食的準備前奏，只知離餵食人越近搶食的機會越大，而牠總是率先搶得。這種情形持續一段時間之後，白襪貓學聰明了，反正食物充足大傢伙都有分，依然照舊隨我前進後退，但已經懂得保持安全距離了。

「白襪，不可以！」能夠搶得先機的除了白襪還有小虎斑，可憐失去母愛的小虎斑總要白白挨白襪兩巴掌，然後把到手的食物放棄，儘管我大聲斥喝還是爲時已晚，小虎斑默默承受了紮實的兩掌。經過幾回的餵食我調整餵食方略：先給小虎斑食物，再給橘貓們，白襪最後，聰明的白襪很快知道小虎斑是餵食群中的主角，不能輕易貪巴掌了！

我發現白襪食量比衆橘公貓們都大，一樣放食一塊煎好的烏魚，橘貓才剛進食，白襪已經啃完一塊，企圖去奪食小虎斑的了。與長毛橘貓、白長襪花貓追逐戲鬧的活潑樣貌一度讓我以爲牠是公貓，現在進食適量、叫聲斯文的牠才符合漂亮的外貌，我想，牠大概準備從好動的幼貓階段進入穩重的成貓期了。

白襪一向親近人，不管我是否接受，

總是熱情的在我腳邊不停磨蹭，兩條褲管上沾染了牠的許多毛髮，飽食之後牠更是賣力的翻肚撒嬌，與其他貓隻不同，牠的翻肚是真正的滾動一圈又一圈的身軀，不時的在我騎來的腳踏車踏板摩擦牠的身體，用力留下牠的味道，好像在高調向其他貓隻告示，這個餵食人是牠的忠誠貓奴！

白襪貓毫不怕生，一位每天下班必定路過此處的美女，那天跟我聊了兩句，稍微多停留一下，牠竟然跑去向家中已養大的美女做S型磨蹭，似乎看上美女、要求她收編，嚇得她邊接手機邊趕緊挪動身軀離去；一位家住夏墅的愛貓男士見牠初見陌生人也會頻頻賣萌，馬上幫牠拍照留影，準備回家徵求老婆大人的同意再來續緣。

小兒女友的學弟——一位正就讀於金門大學的孩子，聽說了親人性極強的白襪貓便表示有意認養，於是借餵食之便先行拍照，有如相親般先傳照片，俟其首肯後準備收養行動。星期日午後，當我與兒媳看完電影回家的途中，手機傳來訊息，白襪貓已經順利接回家了。一進家門，見到猛烈撞擊貓籠的白襪貓驚恐不已，趕緊出聲安撫，放牠出籠活動。重獲自由的牠一下子爬上窗台，企圖一躍而出；一下子沿着依靠玻璃門的鋁梯攀爬高處，爬高身手十分了得，要不是早有防備，恐怕難以追回籠內。

適應新環境期間，在正宗貓奴的疼愛下，取名「三條」。可憐的貓奴每晚要陪活潑好動的白襪貓玩到清晨四點，等牠精疲力竭之後方能就寢！我慶幸白襪貓終於覓得有緣人，有了專屬的忠誠貓奴了！看到手機裡傳來白襪貓的美麗身影，我深深感謝這位有極大愛心和耐心的愛貓人士。



歸人

◎鍾雲深

冷冷地石板路	寂寞的枯木
拖著夜歸的影子	總是躍進火爐取暖
月光間踱幾分淒冷	斑駁的牆上
踢著空空的酒瓶	幾句喝醉的詩
匡啷拂袖的一朵雲	揣在懷裡的鄉愁
我哼著落日留下的憂傷	一半還給李白
大寒以後	(稿費捐金門家扶中心)

雨中滄桑，鐘聲的美

◎詠棠

如果是在大雨滂沱前回家，我們就不會淋成落湯雞了。

十月的柏油路，吸收陽光溫度開始上升，只有清晨與入夜後，沁涼的風吹來才能感覺到秋意。連續好幾天晴朗高溫的日子，因爲颱風來攬局，溼答答的空氣就此開啓。路邊商店將雨具一把把展示出來販賣，果凍色系材質設計的，是一把把簡約典雅的樣式，這種亮澤，看起來爲什麼都這麼活潑呢？

不管是自動傘，摺疊傘，還是登山杖型的傘，都有一種柔而軟的質感。雨中漫步，有沒有人和我一樣喜歡呢？也許學生或上班族群比較容易在空氣裡和雨水混在一起，無關喜好，因爲上班上課的緣故，讓他們有了接觸雨水的機會。不論是什麼身分，走入雨中也就一視同仁，唯有撐起一把傘，才能抵擋這煙雨人生。

怪不得，那些傘花都是樂觀勇敢的圖騰。

因爲台北秋季天空不配合，半路突然面臨大雨的我，轉向旁邊的美容材料行，這家商店真不錯，中年老闆娘笑容滿面，雖然只買下一把傘，還是說了聲「謝謝」。一傘在手的我，狠狠的勇往直前，反正淋雨不用錢。

這條靠近小學的柏油路，偶有鐘聲清響傳來，也展現在滂沱之中，薄霧輕湧台北城的靜謐。一棵一棵的行道樹，擦肩而過，不知道那些樹是原生種，那些樹是外來物。很久以前的農村生活，台北有這麼多樹嗎？是不是只有一畝畝的稻田，陪伴人民日出而作日落而息的生活。

民國七十年代是農村的社會，仍有許多秧苗，綠油油的成長，那些綠油油的作物讓男女老幼，賞心悅目。看見茁壯的稻穗與麥田，白鷺鷥低低飛掠，停在田中央，於是，等著作物豐收的勤儉村民，便哼出了快樂的曲調。

滄海桑田，高樓大廈取代了昔日的靜美。

校園的鐘聲伴著風陣陣吹來，我在回家的路上，沒有夕陽的向晚，想像幾千年前此地的豐富生態，並且相信，雨後嘹亮的蛙鳴必然元氣十足。

蝶戀

日，依舊，難忘。

交往滿兩個月，她的病情益加惡化，癌細胞迅速擴散，挨不住時，指甲深深掐著我的手，皓齒在我肩上，激烈的咬著，留下一排整齊的齒痕，嗯！牙齒滿漂亮的，肩上滲出斑斑血跡，熬過了苦痛，我倉緊緊擁抱著，沒有絲毫的浪漫，是一種同病相憐的感嘆，如在擂台上互毆幾十回合的對手，欲出拳卻已軟手。

「對不起！」她哽咽著說。淚滴滴落在我肩上的傷口，我只覺得原來真心的會「疼」那是她第一次在我面前哭，

她的淚容，揮散不去，我無能爲力的無助，並不輸，病魔在她身上的痛楚，如果讓她狠咬上幾口，能減輕她的痛苦，我願照單全收，迷惘的我，拿起了塵封已久的雕刻刀，一刀刀的刻著，木頭逐漸有了形，心也跟著平靜下來，那幾天她的病算是穩定了些，我將雕刻好的木偶送給她，她蒼白的面容，浮現了難得的血色，原本就明亮的雙眼，更加晶亮閃著異彩：「你去哪買的？」

「我自己做的，姊姊你愛貓，我就刻了隻送你。」她將木頭貓擺在床頭：「我有回禮送你。」照著她的指示，取來了工具箱。她慎重地打開，示意我脫去上衣，才明白，她立志成爲刺青師，可惜還沒藝成，就被病纏身，她撩起了上衣，我清楚的看見，她背上的是一隻蝴蝶。

「也幫你刺隻蝴蝶，代替我這隻瀕死蝴蝶展翅飛舞。」礙於她的體力，我背上的蝴蝶，生長得相當慢，有好幾天她根本沒拿針的力氣，於是，刺青工程就做做停停。交往滿三個月時，我正想著該給晴甚麼驚喜？陷入沉思時，晴傳來病危通知，跟著主治醫師進病房，我狼狽地逃出病房，害怕著晴一不小心，就會離開我，逃進便利商店，買了菸，試圖讓自己冷靜下來，一根根抽著，回過神來，已

經把3包七星都抽完了，全身仍止不住地顫抖。

幸好，晴安然無恙，她慵懶的倦容，跟死神打完一仗，很是疲憊。

「如果你沒法平靜的面對我的病？那你也許該考慮放下手術刀，我比較喜歡你拿雕刻刀的樣子。」最後的話語，輕柔的宛若呢喃，體力不支的她，進入了夢鄉，留我獨自思考著，如果放下了手術刀，是否代表著這7年白費了？

往後的日子，我們依舊在跟時間賽跑，依然刺青，依然雕刻，依然深愛著。

她冷不防摟著我的肩，猝不及防，用拍立得留下我們的合影，比起她早有預謀，巧笑倩兮的模樣，我的表情自然是不堪入目，不論我怎麼抗議，她就是不肯再拍一張。

「你要記得這是我們唯一的合照，要記得我最美的模樣，知道嗎？」她說著，手輕輕地撫著我的臉龐，好似訛別似的，隔天，她再度發出了病危通知，溫柔的囑咐我，別勉強自己進手術房，這次，老天不再眷顧我倆，她永遠地離開了我，我很想大哭一場，但我的淚水卻流不出來，因爲她給我的回憶，都是那樣的夢幻，都是如此的甜美，每當想起她，我只有開懷大笑。

我會問她：「爲什麼對我那麼好？」

她甜笑著答：「我要讓你記得，你再也遇不到那樣慣你寵你的女人，要你記得我一輩子。」甜笑轉变成了賤笑：「我可是很有心機的！」

「何止遇到我，我也沒辦法再戀上另一個人了。」我苦笑著。

默默處理著她的後事，將她的遺骸帶回台灣東，我褪下了白袍，拿著雕刻刀，沒入了深山，離開了塵囂，我專心地想你，多年後，人們稱我爲隱世的大師。

「你過得好嗎？」我慎重地放上，今生最得意的作品，一對單翅的蝴蝶，合在一起，才能完美飛翔，原本烏雲遮蔽的天空，透出一絲曙光，照在我的身上，彷彿看見了兩隻蝴蝶，相伴著飛舞。

◎林董

軍公教加薪 主計長：中央補助14縣市

（中央社記者侯姿瑩、顧奎華台北14日電）軍公教明年加薪3%。行政院主計總處主計長朱澤民今天表示，中央會補助14個縣市所增加的人事費用，但財政餘裕的六都、新竹市與金門縣則不予補助。

在歲出部分，通案撙節經常性支出新台幣1億元，包括刪減人事費0.3%，朱澤民解釋，人事費的撙節包含加班費、出差費等。軍公教人員調薪，「該領的新不會少」。

朱澤民在行政院會後記者會表示，軍公教人員明年加薪，依據的地方政府反

映沒有經費支付調薪增加的人事費，朱澤民說，中央政府有相關的補助規定，14個縣市調薪所增加的人事費，中央都

會補助。他說，六都直轄市

、新竹市、金門縣因為基本薪

政剩餘大於支出，應可支付調薪的費用，所以不予以補助。

這次調薪，全國軍公教包含約聘人員共15萬人受惠，朱澤

民說，估計消費也會增加；如

果公民營企業也跟著調薪，薪

資大約成長200億元，加上軍

公教的240億，GDP預計可成長1.6%

行政院長賴清德今天主持行

政院會，院會通過107年度中央

政府總預算案。賴清德指示，

以「開源」和「節流」因應軍

公教人員調薪也會增加；在

人事費如何刪減？朱澤民解

釋，人事費的撙節包含加班費

、出差費等。他強調，軍公教

人員調薪，「該領的新不會少」。

朱澤民也指出，軍公教加薪

是明年1月開始，由於年金改

革是從明年7月才上路，月退金

休金依本俸計算，已退休的軍

公教人員約30萬人，也會依法

調升月退金。

（中央社記者黃麗芸台北14日電）國際石油需求恢復生產，需求增加；加

油價每公升25.9至26元，無鉛汽油每公升27.9至28元、超級柴油

每公升22.1至23.2元。

式汽油每公升估調漲新台幣0.1元至2元區間，國

內油價可能4週上漲。

若18日凌晨起，國內各

OPEC和非油國組織產

油國之間的產量協議可能

根據中油官網資料顯示，本

週調價指標73B週均價為每

桶53.16美元，較前週52.6美

元上漲0.56美元；新台幣兌美

元匯率為303.97元，較上週升

幅1.06%。

隨著美國重要煉油廠在

分別為92無鉛汽油每公升

元。

（中央社記者顧峯吉台北14日電）行政院長賴清德今天表示，關於一例一休問題，會以開放的心胸聽取各界意見後，審慎決定；實質內容部分，會在立法院擬定方案。

賴清德上午出席行政院會後記者會，媒體詢問今後要處理的重大議題是否包含「一例一休」？

賴清德表示，日前拜訪立法院時，包括民進黨、國民黨、親民黨和

行政院長賴清德今天主導行

政院會，院會通過107年度中央

政府總預算案。賴清德指示，

以「開源」和「節流」因應軍

公教人員調薪也會增加；在

人事費如何刪減？朱澤民解

釋，人事費的撙節包含加班費

、出差費等。他強調，軍公教

人員調薪，「該領的新不會少」。

朱澤民也指出，軍公教加薪

是明年1月開始，由於年金改

革是從明年7月才上路，月退金

休金依本俸計算，已退休的軍

公教人員約30萬人，也會依法

調升月退金。

（中央社記者黃麗芸台北14日電）國際石油需求恢復生產，需求增加；加

油價每公升25.9至26元，無鉛汽油每公升27.9至28元、超級柴油

每公升22.1至23.2元。

式汽油每公升估調漲新台幣0.1元至2元區間，國

內油價可能4週上漲。

若18日凌晨起，國內各

OPEC和非油國組織產

油國之間的產量協議可能

根據中油官網資料顯示，本

週調價指標73B週均價為每

桶53.16美元，較前週52.6美

元上漲0.56美元；新台幣兌美

元匯率為303.97元，較上週升

幅1.06%。

（中央社記者黃麗芸台北14日電）國際石油需求恢復生產，需求增加；加

油價每公升25.9至26元，無鉛汽油每公升27.9至28元、超級柴油

每公升22.1至23.2元。

式汽油每公升估調漲新台幣0.1元至2元區間，國

內油價可能4週上漲。

若18日凌晨起，國內各

OPEC和非油國組織產

油國之間的產量協議可能

根據中油官網資料顯示，本

週調價指標73B週均價為每

桶53.16美元，較前週52.6美

元上漲0.56美元；新台幣兌美

元匯率為303.97元，較上週升

幅1.06%。

（中央社記者黃麗芸台北14日電）國際石油需求恢復生產，需求增加；加

油價每公升25.9至26元，無鉛汽油每公升27.9至28元、超級柴油

每公升22.1至23.2元。

式汽油每公升估調漲新台幣0.1元至2元區間，國

內油價可能4週上漲。

若18日凌晨起，國內各

OPEC和非油國組織產

油國之間的產量協議可能

根據中油官網資料顯示，本

週調價指標73B週均價為每

桶53.16美元，較前週52.6美

元上漲0.56美元；新台幣兌美

元匯率為303.97元，較上週升

幅1.06%。

汽柴油下週估漲1至2角

小項宅修

查漏、浴廁廚房修改

木工、水管、隔間裝修

老舊水管、電線更新

各型衛浴修理

燈具更新、通排水

各項維修工程

尚億建設微工務專員或工務助理，

誠徵

尚億建設微工務專員或工務助理，

</div